

下基层 察民情 解民忧 暖民心 扎实推进美好环境与幸福生活共同缔造活动

嘉鱼官桥镇大牛山村

幸福食堂开启幸福「食」光

本报 记者王麒、通讯员周哲威、周泽宇报道:整齐摆放的桌椅、敞亮干净的厨房……4月7日上午11时,嘉鱼官桥镇大牛山村幸福食堂里,不少老人已在大厅就坐,等待饭菜上桌。厨房里,两位做饭阿姨正忙得热火朝天,炒锅内不停地翻炒着各色菜肴,弥漫着诱人的香气,不一会儿,一盘盘诱人的饭菜就端上了桌。今天为老人们准备的是红烧鱼块、家常炒肉、清炒油菜、豆腐糯米圆,还有香菇肉末汤。正在厨房里忙碌的周回香介绍,给老人做饭,注重的是荤素搭配、营养美味,不仅让老人吃饱吃好,还要在炒制过程中把食材烹至软烂,便于老人咀嚼和消化。 “这里的饭菜味道不错,我经常来这里吃饭。”前来用餐的村民何伏香笑着说。100平方米的幸福食堂大厅内配备了空调、电视等设施,可容纳50人同时就餐。此外,幸福食堂也作为新时代文明实践志愿服务点,为老人提供咨询、书报杂志、应急物资等,积极回应老年人生活诉求。 大牛山村党总支书记陈仁勤介绍,村里60岁以上老人约有400人,幸福食堂的运营,不仅解决了老年人“吃饭难”的问题,更为他们搭建了邻里互助、增进友谊的平台。 2022年起,大牛山村以群众需求为导向,践行共同缔造理念,让每个人都参与到村湾建设中来。为了让村里老人能在家门口吃上“热乎饭”,大牛山村发动群众、组织群众,在开展多场村湾夜话讨论后,决定将以前村办的砖厂利用起来,把“老厂房”改造成“新食堂”,方便老人就餐和活动。改造过程中,乡亲们无偿投工投劳、踊跃捐钱捐物,在幸福食堂一侧的墙面上,详实记录着爱心人士为幸福食堂作出的贡献。 在幸福食堂门口不远处有一片户外健身区,安装有各类健身器材,方便村民们早起锻炼或饭后休闲。“这片户外健身区原本是村民何桂珍家的土地,幸福食堂建设以来,她主动捐出土地,改造成老人茶余饭后的活动场所。”陈仁勤说,“共同缔造”活动的开展调动了大家建设村湾的积极性。党员干部通过组织村湾夜话和入户走访等形式,了解村民需求,激发群众参与村湾建设的热情,大家从“要我干”转变为“我要干”,村湾面貌不断改善。如今看到老人们笑容满面地从幸福食堂里走出来,村民们参与“共同缔造”的积极性更高了。 幸福食堂要长远规划,还必须激发内生动力。接下来,大牛山村将按照“公益性+市场化”的运营思路,鼓励和引导爱心企业、爱心人士等参与老年助餐服务,同时与周边企业合作,承接订餐和堂食业务,这样既方便工人用餐,又能以此创收,进而反哺养老服务。

通城关刀镇春雷村

美丽村湾缔造美丽生活

本报 记者丁伟、特约记者付婧婧、通讯员邱锦秀报道:屋舍整齐、道路平坦、树木葱茏……阳春三月,走进通城县关刀镇春雷村,干净整洁的环境令人眼前一亮。 近年来,春雷村以“共同缔造”理念,推进美丽乡村建设,发动村民共建共管,合力整治村容村貌,开展互评互比活动,共同缔造宜居家园,让小山村旧貌换新颜。 同写倡议书,共做“家务事”。“村内有几处卫生死角,有几段村道旁边杂草丛生,建议大家伙儿都动起来,一起清理。”“光清理也不行,咱们还要一起出个主意,怎么让村民们养成良好的卫生习惯”“我们不如写个倡议书,让村民都能看到、做得到”……春节刚过,春雷村就召集党员中心户、村民代表为村内环境治理出谋划策。 会后,党员代表们把人居环境整治看作是自家“家务事”,主动当起了宣传员,到村民家走访入户,张贴倡议书600余份,向村民讲解卫生好习惯;村民代表发动家家户户之间相互监督,共建整洁干净家园。 不做“旁观者”,争做“主事人”。农村人居环境整治活动开展以来,关刀镇成立农村人居环境整治工作领导小组,压实责任,层层部署,以镇党委领导为包村责任领导,以乡镇干部为包保干部,以村为单位具体实施。 春雷村“两委”采取“先集中后分区”的方式,先召集所有环境管理员、党员、村民对村内重点区域,对乱堆乱放杂物、农业废弃物、生活垃圾等进行集中整治。再将村内划分为10个网格,由有号召力、有行动力的党员、村民组长、村民代表担任网格员,对各个网格的环境卫生肩负起责任。村民逐渐从“旁观者”转变为“主事人”,自发建设美好家园。 互晒“成绩单”,互评“最美户”。为了实现农村人居环境“长治久美”,春雷村村“两委”积极动员,组织一支由村干部、党员、村民代表形成的评委队伍,每月对各网格进行交叉评比选美,评出“最美清洁家庭”,并给予生活用品的奖励,营造良好氛围,不断提升群众参与人居环境整治的积极性。 谁的家更美,大家一起来了算。每到一辖区,评委对各家各户庭院容貌、生活垃圾处理、废弃物再利用等重点进行全覆盖式摸底检查,现场评分,以观摩找差距,用评比促提升,真正做到以查促改。 今年来,春雷村累计有325人次参与人居环境整治工作,清除建筑垃圾18车,清理生活垃圾27吨,清理村内渠道16条,清除农业废弃物约300公斤。如今走进春雷村,村道宽敞整洁,家家户户门前绿意盎然,村民们共享建设成果,满眼都透着幸福和喜悦。

市委党校

举办2024年春季主体班学员论坛

本报 记者马丽、通讯员陶辞报道:4月9日,市委党校以“中国式现代化咸宁实践与担当作为”为主题,举办2024年春季主体班学员论坛。 论坛现场,10名学员聚焦主题,结合岗位职责和学习思考,分别从“人的现代化和斗争精神”“非粮化整治和乡村振兴”“自然生态公园城市建设和宣传事业”“基层共青团服务青年成长成才实践”“街道服务群众和优化营商环境”等方面作交流研讨。 在思想交汇、观点争鸣中,学员们对“中国式现代化咸宁

实践与担当作为”有了更加深刻的理解,进一步增强了投身实践、奋力建功立业的政治自觉和使命担当。大家纷纷表示,中国式现代化咸宁实践蓝图已描绘、方向已确定、路径已清晰,将结合本部门和单位的工作实际,以狠抓落实的显著成效把美好蓝图变为生动现实。 市委党校相关负责人表示,学员论坛是市委党校的特色教学名片和教学改革成果,由学员走上讲台,围绕主题谈感受、提建议、明思路、谋发展,是将引导式教学与自主学习结合起来的有效形式,深受大家欢迎。

我市城管部门

首例非诉强制执行案结案

本报 记者吴青朋、通讯员童煥欢报道:近日,由城管执法委申请的“朱某某出店经营”行政处罚非诉强制执行一案,在咸安区人民法院强制执行下顺利结案。这是我市城管部门首例申请人民法院非诉强制执行案件。 据了解,在咸安宏大市场,朱某某在经营的过程中实施了临街商场、门店的经营者超出门、窗外摆摆摊经营、作业或者展示商品的行为,城管执法人员对其多次劝导无效后下达《责令限期改正通知书》,并提出具体整改要求,但该商户仍拒不配合。 去年3月25日,市城管综合执法三支队依据相关条例,对该商户作出罚款200元的行政处罚决定。该商户未在法定的期限内申请行政复议或提起行政诉讼,也未在规定的期限内履行义务,在收到《催告书》后,仍置之不理。 在此情况下,城管部门收集了相关证据材料,并依法向咸安区人民法院申请强制执行。经咸安区人民法院审查认定,行政处罚决定事实清楚,适用法律正确,申请强制执行符合法律规定,裁定准予强制执行。

市人民广场

新增设施便民又贴心

本报 记者周阳、通讯员张冰、赵玉雪报道:4月6日,在市人民广场健身区和儿童游乐区,细心的市民发现,活动区新增了一批衣帽架、挂衣钩、杯架等便民设施,方便人们在户外悬挂衣物、背包并放置水壶等物品,带来更加舒心的休闲游玩体验。 “人民广场改造后,游玩设施多了,我经常来遛娃。以前衣服、杯子都只能捧在手上,新装的这些设施实用性很强,非常人性化。”市民王女士说。 市城管执法委市政设施管理中心分管负责人张佳良介绍,在项目建设、城市管理过程中,该中心主动了解、多渠道收

集群众的意见和建议,在市人民广场改造之后,为解决大家衣物、背包、杯子等无处放的“小烦恼”,杜绝把绿化树木当挂物架等不文明行为,该中心在市人民广场健身区和儿童游乐区设计安装4个便民衣帽架,并在健身器材等设施上“能装尽装”,安装一批经济实用的挂衣钩、杯架。 “城市管理要下足绣花功夫。”市城管执法委相关负责人表示,在打造城市客厅、置办城市家具中,该委密切关注市民需求,把城市家具创意设计、与市民生活联系起来,建设有烟火气的城市家具,于细微处彰显城市温度。

获批用地11383.98亩

咸宁重大交通基础设施项目用地创新高

本报 记者刘震、通讯员廖涛、朱翔宇报道:近日,记者从市自然资源和规划局获悉,去年12月至今,全市已有通修高速、咸宁城区南外环高速、武汉都市圈汉南过江通道和106国道通山县洪港至九宫山段改建工程4个重大交通基础设施项目获批正式用地,总面积11383.98亩,标志着我市重大交通基础设施项目用地获批历史新高。

市自然资源和规划局成立了用地要素保障服务领导小组,形成“局主要领导亲自抓、分管领导具体抓、业务科室抓落实”工作格局。领导小组成员多次深入项目现场一线办公,上门为企业宣讲政策、答疑解惑,实地了解、解决项目用地报批“肠梗”问题。指导各县

(市、区)局主动对接用地单位,摸清项目用地需求,分级建立项目清单,实行动态调度、跟踪服务保障,持续深化“店小二”专项服务行动,常态化开展包联服务行动,集中式组织上门服务,不断优化“一个项目、一本台账、一跟到底”服务机制。 此外,市自然资源和规划局与湖北

交投集团、市交通运输局建立联动机制,组建专班为项目提供保姆式服务,提前介入项目前期工作,开展项目选址选线,指导编制项目用地专章,解答项目用地各类问题,清除项目用地报批障碍,做好项目用地要素保障全流程服务,形成权责明晰、信息畅通、运行高效的用地要素保障服务格局。

公园里的公开课

4月8日,十六潭公园管护公司湖北青鹏生态建设集团有限公司专业人员正在为学生讲解花境植物及春季养护知识。 当日,湖北科技学院园林专业学生在十六潭公园开展研学活动,现场教学让学生掌握春季植物病虫害防治、施肥、修剪等知识。

记者 陈红菊 通讯员 王俊 摄



赤壁万皇智能设备有限公司

数字赋能企业创新发展

本报 记者见博、特约记者董金健、通讯员吕志海报道:两分钟完成一支国际顶尖羽毛球拍制作;五分钟完成一部手机外壳关键位置喷漆;国内先进公共充电站在车间里试验……近日,走进赤壁高新区万皇智能设备有限公司,看似普通的厂房里却“内含玄机”——一条智能化、数字化、多业态的行业发展之路正在这家企业里蓄势待发。 2017年,赤壁万皇智能设备有限

公司入驻赤壁高新区,作为维达力产业链中一家配套企业,该公司主要订单来源于维达力公司。随着维达力不断扩产,该公司效益也逐年增加。 随着行业竞争愈加激烈,要想在商业战场上赢得主动,转型迫在眉睫。 近两年来,万皇将目标瞄准智能化和数字化设备的生产制造。去年以来,公司已组建60多人的研发团队,投入研发经费1000多万元。在万皇公司研

发打造的数字化无人车间,管理人员只需要操控数字化平台便可完成对电路板的喷漆、印刷等,无需员工操作,工作效率大幅提高。 在公司的另外一间实验室内,技术人员正在对最新研制的一款机器进行最终测试。“这是公司最新研制的血孔机,通过视觉定位进行球拍打孔。”公司经理谢直平介绍,检测完毕后公司将规模生产血孔机,并发送李宁(中国)体育

用品有限公司。 这是万皇瞄准新赛道的一个成功案例。凭借自身深耕多年的印刷行业的技术和科技创新,接下了李宁(中国)体育用品有限公司羽毛球拍生产的千万元订单。 用核心技术来“说话”。今年,万皇将在数字化车间、车载玻璃等领域持续发力,推动企业转型,加快形成新质生产力。在当地有关部门的大力帮助下,该公司获评“细分领域隐形冠军”“湖北科创‘新物种’瞪羚企业”等称号。 “此前不断研发验证的智能工业机器人、智能物流运输车、轨道交通机器人等产品将迅速进入市场,今年产值预计达到一个亿。”谢直平表示。

咸安7家企业

上榜省制造业单项冠军名单

本报 记者张欢、通讯员钱煜报道:4月3日,省经信厅公示2023年度湖北省制造业单项冠军企业名单,我市20家企业榜上有名。其中咸安区获评企业7家,分别是:湖北华宁防腐技术股份有限公司、湖北欧朗机械有限公司、志研自动化设备湖北有限公司、湖北华耀达电气有限公司、湖北中港金属制造有限公司、湖北咸宁向阳湖新兴奶业有限公司、咸宁市汇美达工贸有限公司。 制造业单项冠军是指长期专注于制造业某些特定细分产品市场,生产技术或工艺国际

领先,单项产品市场占有率位居全球前列的企业,是衡量地区制造基础和发展潜力的重要标志。按要求,省级制造业单项冠军主要从事制造业1至2个细分产品市场,单项产品市场占有率位居全国前列。 咸安区科学技术和经济信息化局相关负责人介绍,近年来,咸安不断出台政策,引导企业深耕细分领域,激励更多企业发展壮大。截至目前,咸安区共有3家国家级专精特新“小巨人”企业、31家省级专精特新中小企业以及78家省级创新型中小企业。

冷水坪党史国史教育基地挂牌

本报 通讯员邹艳琴报道:4月9日,市关心下一代工作委员会党史国史教育基地在通山县冷水坪革命纪念馆挂牌。 冷水坪是集革命老区、苏区、边区于一体的红色区域,在土地革命时期,中共湘鄂赣省委、鄂东南道委、修(水)武(宁)崇(阳)通(山)县委曾驻扎在这里领导艰苦的三年游击战争,中华苏维埃共和国中央苏区委员、湘鄂赣省委特派员吴致民于1935年2月牺牲在这里。市

关工委冷水坪党史国史教育基地的挂牌,为我市在青少年中开展爱党、爱国、爱社会主义教育,学习贯彻《党史学习教育工作条例》和《中华人民共和国爱国主义教育法》提供了又一新阵地。 据悉,冷水坪是继崇阳陈寿昌烈士陵园、通城黄袍鄂南暴动纪念馆后,市关工委挂牌的第三处党史国史教育基地。下一步,市关工委将推进实现县(市、区)“挂牌”全覆盖。

湖北咸宁农村商业银行 HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK 责任银行 合规银行 智慧银行 服务热线:96568